2016-2017 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 
İMAM EFENDİ KIZ ANADOLU İMAM HATİP LİSESİ
SOSYAL YARDIMLAŞMA VE DAYANIŞMA KULÜBÜ
“KARDEŞLİK ELİ” PROJESİ


PROJE ADI: Kardeşlik Eli.

HAZIRLAYANLAR: İmam Efendi Kız Anadolu İmam Hatip Lisesi, Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Kulübü öğretmen ve öğrencileri.

PROJE GEREKÇESİ: Günümüzde tüm dünyada ve ülkemizde şiddet olayları artarken, yardımseverlik, iyilik yapma ve dayanışma duyguları azalmaktadır. İnsanlar gittikçe yalnızlaşmaktadır. Güzel davranışlar insana daha genç yaşlarda aşılanmalıdır ki bu davranışlar ömür boyu devam edebilsin. Bizim de gençlerimize iyilik yapma davranışını ortaöğretim çağında yerleştirmemiz gerekmektedir. Globalleşen dünyada sınırların yakınlaşması insanları birbirine daha da yaklaştırması gerekirken, insanların birbirleriyle iletişimini arttırması gerekirken ne yazık ki bu durumun tam tersi olmaktadır.İnsanlar gitgide daha da bencilleşmekte, etrafına karşı daha da duyarsızlaşmaktadır. Bu projemiz insanlığın yeniden ihyası, yardımlaşma ve çevresine karşı daha da duyarlı hale gelme düşüncesinin teoriden pratiğe yansımasıdır. 
Dünyaca ünlü düşünürlerden V. Suttner’in “Sevmek fiilinden sonra gelen, dünyanın en güzel fiili, yardım etmektir.” Ayrıca, WalterScott’un “İnsanlar, birbirlerine yardımdan el çektikleri gün, insanlık yok olur, karşılıklı dayanışma olmazsa, toplumlar olmaz.” özlü sözlerinde değindikleri gibi toplumda sevgileri çoğaltmak ve toplumsal varlığımızı daha da pekiştirmek için bu çalışmayı toplumun tüm kesimlerinde yapmak gerekmektedir.
Ayrıca Kur’an-ı Kerimin “İyilik etmek, fenalıktan sakınmak hususunda birbirinizle yardımlaşın. Günah işlemek ve haddi aşmak üzerinde yardımlaşmayın.” (  ) ayetinden aldığımız ilhamla yardımlaşmanın elzem olduğu bilincinden hareketle etrafına yardım eden genç nesilleri yetiştirmeliyiz.


PROJENİN AMACI: Öğrencilerimizde iyilik yapma hazzını geliştirmek. Toplumsal yardımlaşma ve dayanışmaya katkı sağlamak.Güzel davranışların kazanılmasını sağlamak.Gençlerimize merhamet  duygusunu kazandırmak.Maddi durumu yetersiz öğrencilere yardımcı olmak.
Okulumuzdaki yardıma muhtaç öğrenciler için öğrenciler olarak öncelikle kendi biriktirdiğimiz harçlıklarımızdan, ayrıca öğretmen ve velilerimizden ve okul aile birliğinin de desteğiyle ilimizde bulunan hayır sahiplerinden topladığımız yardımları durumu iyi olmayan öğrencilerimize ve/veya ailelerine burs olarak vermek. Onlara gerekli yardımları, gerektiği şekilde yapmak. Bunu yaparken öğrencilerimizde duyarlılık ve çevre hissiyatının oluşmasında katkı sağlamak. Tutumlu olmalarını sağlamak. Diğergamlık sahibi öğrenciler yetiştirebilmek. Çevrelerindeki fakir, yetim, yoksul kimselerin farkına varmalarını sağlamak. Onları bu sıkıntılarından kurtarmak için ne gibi yardımların yapılabileceği hakkında düşünmelerini sağlamak ve bu düşüncelerini fiili aktivasyona çevirmek.  Hz. Muhammed (s.s.v) Hadisi şeriflerinde buyurduğu gibi: “Sağ elinin verdiğini, sol eli duymayacak” şekilde, yardıma muhtaç bu kişileri, rencide etmeden, gizlilik ve şeffaflık kaideleri ölçüsünde gerekli yardımları yapmak. Ortaöğretim gençlerine gönüllü olarak yardım faaliyetlerini sürdürmeyi öğretmek. 

 PROJENİN HEDEF KİTLESİ: İmam Efendi Kız Anadolu İmam Hatip Lisesi maddi durumu zayıf olan öğrencileri.
UYGULAMA: Maddi durumu yetersiz olan öğrenciler önceliklesınıf rehber öğretmeni ve rehberlik servisi; daha sonra ise okul idaresi ve sosyal yardımlaşma kulübü tarafından gizlilik içerisinde tespit edilecek. Kulüpte görevli öğrencilerden sınıflar düzeyinde sorumlular belirlenecek. Her ay öğrenci, öğretmen ve velilerden nakit para bağışı gönüllülük esasına göre öğrenciler tarafından toplanarak, okul idaresine teslim edilecek. Komisyon marifetiyle toplanan bağışlar eşit bir şekilde yardıma muhtaç öğrencilere dağıtılacak. Tüm iş ve işlemler tutanakla kayıt altına alınacak. 

PROJENİN SÜRDÜRÜLEBİLİRLİĞİ: 2016-2017  Eğitim-Öğretim yılı boyunca 2016 Kasım ayından başlamak üzere 2017 Mayıs ayına kadar her ay düzenli olarak uygulanacaktır.

PROJENİN SINIRLILIKLARI: Yardıma muhtaç öğrencilerin tespitinde gizlilik ve yardımın dağıtımında şeffaf olunacaktır. Gönüllülük esas olacaktır. Tüm paydaşların katılımı gerekmektedir.

 SORUMLU BİRİM: Okul İdaresi ( İlgili Müdür Yardımcısı)  ve Sosyal Yardımlaşma Ve Dayanışma Kulübü.

İŞBİRLİĞİ YAPILACAK BİRİM: Okul İdaresi ve Okul Aile Birliği Başkanlığı.

PROJENİN SLOGANLARI: “En yakınına uzat elini”, “Muhacir gönüllerde ensar ol.”,  “İyilik ve takva için yardımlaşınız. (Maide Suresi 3. Ayet)” “Komşusu aç iken tok yatan bizden değildir.(Hadis)”, “Yalnız taş duvar olmaz. (Atasözü)”

PROJE SORUMLULARI:
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Proje Danışman Öğretmeni					Proje Danışman Yardımcısı
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